

联合国

A



大 会

Distr.
GENERAL

A/52/137
12 May 1997
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第五十二届会议

暂定项目表* 项目71(o)

全面彻底裁军:

《关于禁止发展、生产、储存和使用化学武器
及销毁此种武器的公约》的执行情况

1997年5月9日

俄罗斯联邦常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上俄罗斯联邦总统叶利钦给禁止化学武器公约缔约国会议第一届会议的致辞(附件一)和俄罗斯联邦联邦议会国家杜马给会议的呼吁书(附件二)。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目71(o)的文件分发为荷。

大使

拉夫罗夫(签名)

* A/52/50

附件一

1997年5月6日

俄罗斯联邦总统给关于禁止发展、生产、储存
和使用化学武器及销毁此种武器的公约缔约国会议
第一届会议的致辞

谨向禁止化学武器公约缔约国会议第一届会议诚挚地致意。

俄罗斯满意地注意到，旨在消除整个一类大规模毁灭性武器的《禁止化学武器公约》于1997年4月29日生效。这项公约是整个国际社会多年努力的结果，我国也积极参与了这项工作。本届会议的主要任务是确保可靠地启动公约的各项机制，以保证这项公约的效力和普遍性。

公约已提交俄罗斯联邦联邦议会国家杜马批准。议会已开始对这项文书积极开展工作。国家杜马在给会议的呼吁书中表示，打算尽可能在今年秋季完成批准程序，并强调必须在会议的决定中考虑到对俄罗斯联邦至关重要的问题。

在批准公约之前的这段时期，俄罗斯联邦打算不采取任何可能使公约的目标和宗旨无效的行动。我们从公约签署之时起，便一直履行并将继续履行以下义务：不发展和生产化学武器；不直接或间接地向任何方面转让化学武器；不使用化学武器；不为使用化学武器作任何军事准备，不帮助、鼓励或怂恿任何方面开展公约禁止的任何活动；不使用化学镇暴手段作为作战手段。我们已采取措施，仅为公约所不禁止的目的发展、生产和获取、储存、转让和使用有毒化学制品及其先质。俄罗斯联邦也在准备实际销毁化学武器。已通过了关于销毁此种武器的联邦法律。

我们打算与禁止化学武器组织保持密切的关系，并与其领导人讨论互相合作的问题。俄罗斯联邦愿意向禁止化学武器组织提供关于其化学武器储备及其所在地的资料、参与公约第十和第十一条所规定的在防备化学武器方面提供可能的援助、开展经济和科技合作的措施。我们认为，建立一种机制、让俄罗斯联邦得以参与拟定

和通过考虑到其政治和国防利益的决定，这将有助于这项工作。所有这一切也将为俄罗斯联邦在加入禁止化学武器组织后立即在该组织的活动中发挥有意义的作用创造条件。我希望缔约国会议第一届会议将认真讨论我们提出的问题。

祝第一届会议与会者在为和平与国际安全而完成缔约国会议所负的任务的艰难的工作中取得成功。

附件二

1997年4月25日

俄罗斯联邦联邦议会国家杜马

给关于禁止发展、生产、储存和使用化学武器
及销毁此种武器的公约缔约国会议的呼吁书

在《关于禁止发展、生产、储存和使用化学武器及销毁此种武器的公约》(后称“公约”)生效、关于禁止发展、生产储存和使用化学武器及销毁此种武器的公约缔约国会议第一届会议(后称“会议”)开幕之际，

宣告致力于俄罗斯联邦所承担的销毁化学武器的义务，

希望为实现公约的宗旨作出贡献，

认识到为了全人类的利益，必须彻底排除使用化学武器的可能性，

意识到俄罗斯联邦和美利坚合众国批准公约具有极大的国际意义，

根据其职权向会议发出呼吁，

俄罗斯联邦联邦议会国家杜马：

重申支持国家杜马1997年4月25日通过的关于销毁化学武器的联邦法律，必须全面销毁化学武器；

声明已经开始批准公约的程序，并且如果为此创造了必要的条件，便打算尽可能在今年秋季完成这一程序；

注意到批准公约方面的困难完全是由俄罗斯联邦复杂的经济状况造成的，近期内的经济发展前景也不允许有可能显著增加处理这一问题的经费；

呼吁会议协助为加快俄罗斯联邦批准公约的程序创造有利条件。

国家杜马认为，以下行动将有助于俄罗斯联邦完成批准公约和程序：

- 在会议上考虑是否可能延长销毁化学武器储备的限期，并在解决其余的问题、包括有关支付视察活动的费用的程序以减轻接受方的财政负担问题和转换以前

的化学武器生产设施问题时考虑到俄罗斯联邦的利益；

- 由会议呼吁公约各缔约国大幅度增加公约缔约国给俄罗斯联邦的财政援助，并寻求这种援助的其他来源，包括考虑到各国际组织供资的可能性。

俄罗斯联邦联邦议会国家杜马要求会议将阻碍俄罗斯联邦批准公约的情势视作是不可抗力，并为此在俄罗斯联邦批准公约期间协助它以应有的身分参与关键性决定的起草和通过的工作、并参与禁止化学武器组织的行政和执行机关。

俄罗斯联邦联邦议会国家杜马宣告，在决定批准公约时也将考虑到第一届会议对于对俄罗斯联邦至关重要的各项问题的讨论结果。

俄罗斯联邦联邦议会国家杜马视会议为和平与裁军所作的工作取得成果，并表示希望上述问题能得到理解和建设性的解决，这将有助于俄罗斯联邦批准公约。
